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DELIBERA N. 580/18/CONS 
 

CONFERIMENTO INCARICO DI CONSULENZA A TITOLO GRATUITO 

ING. MARIANO BALDI 

 

L’AUTORITÀ 

NELLA riunione di Consiglio del 12 dicembre 2018; 

VISTA la legge 14 novembre 1995, n. 481, recante “Norme per la concorrenza e la regolazione 

dei servizi di pubblica utilità. Istituzione delle Autorità di regolazione dei servizi di pubblica utilità”; 

VISTA la legge 31 luglio 1997, n. 249, recante “Istituzione dell’Autorità per le garanzie nelle 

comunicazioni e norme sui sistemi delle telecomunicazioni e radiotelevisivo”; 

VISTO il Decreto Legge 6 luglio 2012, n. 95, art. 5, comma 9, convertito, con modificazioni 

nella Legge 7 agosto 2012, n. 135, così come modificato dall’art. 6, comma 1 del Decreto Legge 24 

giugno 2014, n. 90, convertito, con modificazioni, in Legge n. 114/2014; 

VISTA la circolare del Ministro per la semplificazione e la pubblica amministrazione n. 6/2014, 

avente ad oggetto “Interpretazione e applicazione dell’art. 5, comma 9, del decreto legge n. 95 del 

2012, come modificato dall’art. 6 del decreto legge 24 giugno 2014, n. 90”; 

VISTA la circolare del Ministro per la semplificazione e la pubblica amministrazione n. 4/2015, 

avente ad oggetto “Interpretazione e applicazione dell’art. 5, comma 9, del decreto-legge n. 95 del 

2012, come modificato dall’art. 17, comma 3, della legge 7 agosto 2015, n. 124. Integrazione della 

circolare del Ministro per la semplificazione e la pubblica amministrazione n. 6 del 2014”; 

VISTA l’istanza presentata in data 6 giugno 2018 dal responsabile della Direzione tutela dei 

consumatori, con la quale si chiede di valutare, ai sensi delle disposizioni di cui all’art. 6, comma 1, 

del richiamato decreto legge n. 90/2014, come convertito nella legge n. 114/2014, l’opportunità di 

affidare all’ing. Mariano Baldi, in quiescenza a far data dal 1° ottobre 2018, un incarico annuale a 

titolo gratuito, finalizzato a garantire il trasferimento delle competenze maturate dall’ing. Baldi 

nonché la continuità nello svolgimento dell’attività della Direzione  

CONSIDERATI gli approfondimenti richiesti al Servizio giuridico in ordine all’applicazione 

presso l’Autorità dell’art. 5, comma 9, del decreto legge n. 95/2012 e s.m.i., ed ai termini e modalità 

attuative di conferimento del suddetto incarico a titolo gratuito con particolare riferimento all’aspetto 

relativo ad eventuali rimborsi spese da riconoscere all’interessato, alla sussistenza di eventuali 

obblighi assicurativi da assolvere connessi al conferimento di tale tipologia di incarico, ed alla 

possibilità di ricondurre detto incarico all’ipotesi di contratto prestazione d’opera di natura  

intellettuale di cui agli articoli 2222 e ss del Codice Civile; 

RITENUTO che il conferimento del presente incarico risulti strettamente funzionale 

all’interesse dell’Amministrazione e che, pertanto, in considerazione delle specifiche conoscenze e 
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competenze dell’ing. Mariano Baldi, appare utile ed opportuno continuare ad avvalersi 

temporaneamente della sua collaborazione, anche al fine assicurare il trasferimento delle competenze 

al personale recentemente assegnato alla Direzione tutela dei consumatori; 

RITENUTO che la durata dell’incarico debba essere individuata in un periodo di sei mesi, 

eventualmente rinnovabili di ulteriori sei laddove, alla scadenza del primo termine si reputi ancora 

necessario avvalersi, al fine di garantire il buon andamento della Direzione tutela dei consumatori, 

dell’ing. Baldi; 

TENUTO CONTO della disponibilità espressa, per le vie brevi, dall’ing. Mariano Baldi a 

svolgere un incarico di consulenza, a titolo gratuito e per un periodo massimo di 12 mesi; 

RITENUTO opportuno riconoscere il rimborso mensile delle spese sostenute per raggiungere 

la sede dell’Autorità, nei limiti del costo dell’abbonamento mensile del treno regionale di seconda 

classe per la tratta Salerno-Napoli, in considerazione del domicilio dell’ing. Baldi; 

CONSIDERATO che per la natura dell’incarico l’interessato dovrà munirsi di idonea copertura 

assicurativa a proprio carico per eventuali infortuni;  

VISTO l’impegno di spesa n. 229/2018 a valere sul capitolo 1051085.0 del bilancio di 

previsione per l’esercizio finanziario 2019, nonché dei bilanci successivi per gli esercizi di 

competenza; 

UDITA la relazione del Presidente; 

 

DELIBERA 

 

Art. 1 

(conferimento incarico di consulenza a titolo gratuito) 

 

1. All’ing. Mariano Baldi, dipendente in quiescenza, è conferito l’incarico di consulenza, a 

titolo gratuito per la durata di 6 mesi, eventualmente rinnovabili di ulteriori 6 mesi a decorrere 

dalla data del 1/03/2019. 

 

2. L’incarico di cui al comma 1 ha natura di consulenza e viene conferito ai sensi e per gli effetti 

degli articoli 2222 e ss del Codice Civile, trattandosi di prestazione d’opera di natura 

intellettuale, senza vincolo di subordinazione e con possibilità di prestare l’attività all’interno 

della sede di Napoli dell’Autorità. 

 

3. Il dott. Mario Staderini, in qualità di Responsabile della Direzione tutela dei consumatori, è 

nominato direttore dell’esecuzione del presente incarico.  

 

4. Il consulente stabilisce, d’intesa con il Direttore della Direzione tutela dei consumatori, i 

tempi e le modalità di espletamento della prestazione da eseguire, in base alle necessità ed 
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esigenze organizzative ed in linea con le prestazioni della presente delibera, fermo restando 

l’assenza di qualsivoglia vincolo di subordinazione.  

 

5. All’ing. Mariano Baldi, per lo svolgimento dell’incarico di cui all’art. 1, compete il rimborso 

delle spese di viaggio sostenute per recarsi presso la sede dell’Autorità, che saranno 

riconosciute previa presentazione di idonea documentazione, nel limite di 86,00 euro mensili. 

 

6. Per il periodo di espletamento del presente incarico ed ai fini della individuazione di eventuali 

situazioni di conflitti di interessi, al consulente si applicano le disposizioni previste dal 

Codice etico dell’Autorità. 

 

7. Alla copertura finanziaria della spesa si provvede, ai sensi del Regolamento concernente la 

gestione amministrativa e la contabilità dell’Autorità, a valere sul capitolo n. 1051085.0 del 

bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2019. 

 

8. Il Servizio risorse umane e strumentali provvede per quanto di competenza agli adempimenti 

connessi all’esecuzione della presente delibera. Il Servizio programmazione, bilancio e 

digitalizzazione provvede agli adempimenti connessi all’erogazione dei rimborsi. 

 

La presente delibera è notificata alla parte ed ai Servizi interessati e pubblicata sul sito web 

dell’Autorità. 

Roma, 12 dicembre 2018 

IL PRESIDENTE 

Angelo Marcello Cardani 

Per attestazione di conformità a quanto deliberato 

IL SEGRETARIO GENERALE 

                  Riccardo Capecchi 


		2019-02-14T18:48:36+0000
	Riccardo Capecchi


		2019-02-15T11:08:01+0000
	Angelo Marcello Cardani




